

新加坡体育理事会专为本地运动员精心打造的卓越体育教育计划和就业计划昨天正式推出。教育计划要求学校招生时优先考虑运动员的体育成就，并灵活安排学习时间；就业计划要求企业向运动员分享工作机会，在工作安排上灵活配合训练与出赛要求。

刘安远 报道
ayliu@sph.com.sg

新加坡体育理事会昨天正式推出卓越体育教育计划和就业计划，联合学校和企业，为本地运动员提供灵活的学习、工作安排，为他们的未来提供更好的保障。

贸工部政务部长、卓越体育奖学金选拔和评估委员会主席张思乐，昨天作为嘉宾出席发布会。曾任社会发展、青年及体育部高级政务次长的张思乐说：“离开体育部门后，我一直希望能为运动员多做点什么。这是我个人梦想成真的一天。”

毕马威早有类似实践

卓越体育教育计划和就业计划昨天正式推出，但先前就已经有企业进行类似实践。保龄球前世界冠军杨佳敏在2009年通过毕马威（KPMG）的精英运动员项目，进入这家世界著名会计事务所。经历兼职、实习之后，杨佳敏今年从南洋理工大学毕业，在9月成为毕马威的正式员工，获得这份令很多人羡慕的工作。

早在兼职实习期间，毕马威就为杨佳敏提供灵活

卓越体育计划启动



▲杨佳敏（左一）、杨培琳（左三）、陈秀芬（中）、余素珊（右四）和陈正（右二）等多名受益运动员与卓越体育奖学金选拔和评估委员会主席张思乐（右一）合影。（叶振忠摄）

的工作安排，在她参赛期间提供全薪假期，甚至在她赴韩国参赛期间提供赞助。谈到成为正式员工的生活。杨佳敏说：“我早上八点半上班，下午五点半下班去训练，上下班比同事早半个小时。如需加班，我完成训练后会回家通过互联网完成。为了备战明年的亚运会，我已向公司提交累积超过60天的休假申请，正等待批准。”

张思乐表示，他并不是要求企业做慈善，而是要构建双赢关系。杨佳敏加入毕马威，一方面可利用其影响力成为毕马威的品牌大使，另一方面，杨佳敏在南洋理工大学获得了商业学位，能力足以胜任这份工作。

去除运动员后顾之忧

南洋理工大学、新加坡管理大学、共和理工学院、工艺教育学院等学府，以及毕马威、星和等企业都加入这两项计划。卓越体育教育计划和就业计划要求学校或企业为运动员安排灵活工作时间、地点，允许运动员为参赛申请假期、安排专人进行指导。对于学校，教育计划要求其在招生时优先考虑学生在体育上的成就。就业计划则要求企业向卓越体育运动员分享工作机会。

张思乐相信，这两项计划可以让运动员免去后顾之忧。他说：“运动员为国家做出了很大贡献，我们理应建立起一个平台、一个网络，尽力为他们提供保障。”